
  

Exercicios
 tema 7
Xen ticaé

P xinas: 144 e 145 á
do voso libro



  

R rubia e B branca
Na F1 obtéñense tres xenotipos: 
25% homocigotos (RR), 50% heterocigotos (RB) e 25% homocigotos (BB).

Non obstante, obsérvanse tres fenotipos: 
25% con pelaxe rubia (RR), 50% con pelaxe a manchas (RB) e 25% con pelaxe 
branca (BB).

As proporcións obtidas son 1:2:1, polo tanto, non se cumpren as proporcións da 
segunda lei de Mendel, 3:1, debido a que ningún dos dous alelos domina sobre o 
outro.
Neste caso trátase dunha codominancia, posto que en xenotipos heterocigóticos 
os dous alelos se expresan por igual; é dicir, non se obtén un fenotipo intermedio,
unha cor nova a consecuencia da mestura de cores, senón que aparecen os dous 
fenotipos íntegros no mesmo individuo, en forma de manchas vermellas e 
brancas.

RB x RB

RR RB BR BB



  

Ás normais AA e Aa. Ás vestixiais aa.
No primeiro cruzamento, a mosca de ás normais é homocigótica AA.

No segundo cruzamento, a mosca de ás normais é heterocigótica Aa

AA x aa

Aa Aa Aa Aa

Aa x aa

Aa Aa aa aa



  

Cor negra BB e Bb. Cor marrón bb.
Cruzamento proposto: Bb x bb
O can negro ten que ser heterocigótico Bb.

Resultados F1: 50% cans de cor negra e 50% cans cor marrón.

Bb x bb

Bb Bb bb bb



  

Cor a manchas AA e Aa. Cor 
uniforme aa.
Pelo curto BB e Bb. Pelo longo bb.
O cruzamento proposto é: AaBB x 
aabb
A táboa de Punet resultante é:

 AaBB
a
a
b
b

AB AB aB aB

ab AaBb AaBb aaBb aaBb

ab AaBb AaBb aaBb aaBb

ab AaBb AaBb aaBb aaBb

ab AaBb AaBb aaBb aaBb

a) Resultados F1: 50% de 
pelo a manchas e curto 
(AaBB) e 50% de pelo 
uniforme e curto (aaBb).Polo 
tanto, na F1 a porcentaxe de 
coellos de cor a manchas e 
pelo longo é cero.



  

Resultados: 6/16 pelo cor a manchas e curto (AaBB, AaBb), 2/16 pelo cor a 
manchas e longo (Aabb), 2/16 pelo cor uniforme e longo (aabb) e 6/16 pelo 
cor uniforme e curto (aaBb e aaBB).
Polo tanto, na F2 a porcentaxe de coellos de cor a manchas e pelo longo é 
1/8.

b) O cruzamento proposto é: AaBb x aa Bb.
Individuos de pelo de cor a manchas e longo poden ser: AAbb / Aabb.

Resultados da F2:

 AaBb
a
a
B
b

AB Ab aB ab

aB AaBB AaBb aaBB aaBb

ab AaBb Aabb aaBb aabb

aB AaBB AaBb aaBB aaBb

ab AaBb Aabb aaBb aabb



  

A vaca B, tamén con cornos, é ff.->50% Ff sen cornos e 50% ff con 
cornos.

A vaca C, que non ten cornos, é Ff.->25% FF sen cornos, 50% Ff sen 
cornos e 25% ff con cornos.

Ff x ff
Ff Ff ff ff

O touro sen cornos é heterocigótico 
Ff para todos os cruces
A vaca A, que ten cornos, é ff. ->50% 
Ff sen cornos e 50% ff con cornos.

Ff x ff
Ff Ff ff ff

Ff x Ff
FF Ff Ff ff



  

A: xene dominante para a cor púrpura das flores.
a: xene recesivo para a cor branca das flores.
a) Púrpura x púrpura: AA x AA
b) Púrpura x branca: Aa x aa
c) Púrpura x púrpura: Aa x Aa
d) Branca x branca: aa x aa
e) Púrpura x branca: AA x aa



  

a) O albinismo é un carácter recesivo respecto á pigmentación 
normal.
b) Home: XHYaa; Muller: XHXAa
O cruzamento proposto sería: XHYaa x XHXAa



  

Un home de grupo sanguíneo A pode ser AA ou A0.
Unha muller de grupo sanguíneo B pode ser BB ou B0.
Para que ambos teñan un fillo de grupo sanguíneo 0,deben ser heterocigotos (A0 
e B0, respectivamente).

Resultados F1: 25% (1/4) grupo sanguíneo AB, 25% (1/4) grupo B, 25% (1/4) grupo 
A e 25% (1/4) grupo 0.


